







Специальная сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

Выступление А. А. ГРОМЫКО

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). На вчерашнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций приступила к рассмотрению доклад политического комитета о составе комиссии по изучению палестинского вопроса и об инструкциях для этой комиссии.

В начале заседания докладчик политического комитета представитель Дании Кауфман заявил, что одной из главных задач является примирить разрозненные, не только внутри комиссии по изучению палестинского вопроса, которую предположительно создадут, но и среди «всех заинтересованных сторон».

Представитель Ирака Джамали заявил, что он будет голосовать против предлагаемых функций и полномочий и воздержится от выражения будущей позиции правительства Ирака ввиду того, что в докладе нет никакого упоминания о независимости Палестины.

По тому, как быт с Палестиной, должно быть найдено организацией Объединенных наций. Так, например, г-н Бевия заявил в залате обшн 18 февраля 1947 года следующие: «Мы намерены представить организацию Объединенных наций исторический отчет о том, каким образом, английское правительство осуществило свою опеку над Палестиной в течение 25 лет.

«Касаясь вопроса об отношении арабского и еврейского населения к мандатной системе управления Палестиной, министр иностранных дел Великобритании в своем выступлении в залате обшн 26 февраля 1947 года заявил следующее: «Перед администрацией в Палестине стояла труднейшая задача.

«Палестина представляет собой вооруженный лагерь. Мы обнаружили признаки этого тогда же после того, как пересекли границу с каждым днем все больше и больше обнаруживалось наличие здесь напряженной атмосферы.

«Та же комиссия указывает на следующие, весьма интересные факты: общее число лиц, занятых полнм рабочим днем в полиции и тюремной администрации в 1945 году достигло 15.000 человек. Эти цифры являются весьма показательными.

«Вот другой факт. В 1944—1945 гг. было израсходовано на поддержку ордера и законности 18.400 тыс. американских долларов. В течение этого же финансового года на здравоохранение было затрачено лишь 2.200 тыс. американских долларов и на просвещение — 2.800 тыс. американских долларов.

«Вот третий факт. В 1944—1945 гг. было израсходовано на поддержку ордера и законности 18.400 тыс. американских долларов. В течение этого же финансового года на здравоохранение было затрачено лишь 2.200 тыс. американских долларов и на просвещение — 2.800 тыс. американских долларов.

«Известно, что представители правительства Великобритании уже неоднократно отмечали в разное время еще до передачи вопроса Генеральной Ассамблеи, что мандатная система управления Палестиной себя не оправдала и что решение вопроса

предполагается почти полному физическому истреблению. Общее число погибших от рук фашистских палачей еврейского населения определается приблизительно в 6 миллионов человек. Только около полутора миллиона евреев в Западной Европе пережило войну.

«Огромное количество уцелевшего еврейского населения Европы оказалось лишены своей родины, крова и средств существования. Сотни тысяч евреев бродят по разным странам Европы в поисках средств существования, в поисках убежища и свободы.

«Позволяйте спросить, могут ли Объединенные нации, учитывая такое тяжелое положение сотен тысяч уцелевшего еврейского населения, не проявить интереса к мюложению этих людей, оторванных от родины и своих очагов.

«Обращая внимание на необходимость проявления заботы о нуждах еврейского населения, очутившегося без крова и средств существования, советская делегация считает необходимым в этой связи обратить внимание Генеральной Ассамблеи на следующие важные обстоятельства.

«То обстоятельство, что ни одно западноевропейское государство не оказалось в состоянии обеспечить защиту элементарных прав еврейского народа и оградить его от насилий со стороны фашистских палачей, объясняет стремление евреев к созданию своего государства.

«Следует ли удивляться, что при таком положении, которое сложилось в Палестине, ликвидация мандата требуют как еврей, так и арабы. На этом они полностью сходятся.

«Каждый из этих четырех основных планов имеет в свою очередь разные варианты урегулирования отношений между арабами и евреями и решения некоторых других вопросов.

«Историческое прошлое, равно как и условия, создавшиеся в Палестине в настоящее время, не могут оправдать любое одностороннее решение палестинского вопроса в пользу создания независимого арабского государства без учета законных прав еврейского народа, так и в пользу создания независимого еврейского государства, игнорируя законные права арабского населения.

«Справедливое решение его можно найти только при условии, когда будут в достаточной степени приняты во внимание законные интересы обеих этих народов. Все это дает основание для советской делегации сделать вывод, что законные интересы как еврейского, так и арабского народов Палестины могут быть защищены должным образом только при создании независимого двуединого демократического арабско-еврейского государства.

«Современная история знает не только расовую и религиозную дискриминацию, которая, к сожалению, еще в некоторых странах имеет место. Она дает нам также и примеры мирного сотрудничества разных национальностей в рамках единого государства, сотрудничества, в процессе которого каждая из национальностей имеет неограниченные возможности вкладывать свой труд и проявлять таланты в рамках единого государства и в общих интересах всего населения.

«Если бы оказалось, что этот вариант является неосуществимым ввиду спортивных отношений между евреями и арабами, тогда необходимо было бы рассмотреть второй вариант, также имеющий, как и первый, хождение в Палестине, предусматривающий раздел Палестины на два самостоятельных, независимых государства — еврейское и арабское. Повторю, такое решение вопроса о Палестине оправдывалось бы только в том случае, если бы оказалось, что отношения между еврейским населением и арабским населением Палестины действительно настолько плохи, что их невозможно наладить и обеспечить их мирное осуществление.

«Оба эти возможные варианта решения вопроса о будущем Палестины, разумеется, должны быть изучены комитетом тщательно. Задачей его должно являться всестороннее и тщательное рассмотрение проектов об устройстве Палестины с тем, чтобы представить на следующей очередной сессии Генеральной Ассамблеи продуманные и мотивированные предложения, которые помогли бы организации Объединенных наций найти справедливое решение этого вопроса, отвечающее интересам народов Палестины, интересам организации Объединенных наций и укрепления мира и международной безопасности.

«Историческое прошлое, равно как и условия, создавшиеся в Палестине в настоящее время, не могут оправдать любое одностороннее решение палестинского вопроса в пользу создания независимого арабского государства без учета законных прав еврейского народа, так и в пользу создания независимого еврейского государства, игнорируя законные права арабского населения.

«Известно, что представители правительства Великобритании уже неоднократно отмечали в разное время еще до передачи вопроса Генеральной Ассамблеи, что мандатная система управления Палестиной себя не оправдала и что решение вопроса

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). В соответствии с просьбой советского представителя А. А. Громько Совет Безопасности вчера возобновил обсуждение вопроса о ситуации на северных границах Греции.

Громько также критиковал избранное местопребыванием вспомогательной группы Салоники вместо Афин, так как, по его словам, присутствие этой группы в Салониках может поощрить «некоторых безответственных греческих авантюристов», что может «привести к ухудшению всей греческой ситуации».

В резолюции, представленной советской делегацией по вопросу о компетенции «вспомогательной группы» комиссии по расследованию ситуации на северных границах Греции, говорится, что «вспомогательная группа» должна быть провозглашена расследование фактов в каждом отдельном случае только по указанию комиссии и будет докладывать комиссии о результатах такого расследования.

Такое государство должно быть основано на предоставлении равных прав для еврейского и арабского населения, что могло бы заложить основу для сотрудничества между этими двумя народами в их общих интересах и для пользы их обоих.

«В связи с этим советский представитель в координационном комитете заявил, что комитет уже не в первый раз стоит перед фактом, когда заводы в западных зонах, после их утверждения в качестве репарационных уничтожаются, их оборудование, включая и оборудование военных заводов, расхищается немцами, а некоторые заводы оказываются вообще несуществующими.

В координационном комитете

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Как стало известно, недавно состоялось очередное 121 заседание координационного комитета, на котором обсуждалась рекомендация «единственного экономического директора» об изменении первого основного списка заводов, объявленных доступными для изъятия в счет репараций.

«В документе, представленном комитету, эта рекомендация мотивируется тем, что из намеченных в списке предприятий 11 заводов — полностью разрушены, 10 не представляют никакой ценности для репараций, а 16 оказались вообще несуществующими.

Принятие сенатом США антирабочего законопроекта

ВАШИНГТОН, 15 мая. (ТАСС). Сенат большинством в 68 голосов против 24 одобрил антирабочий законопроект, представленный сенатором-республиканцем от штата Огайо Тафтом. За этот законопроект проголосовали 47 республиканцев и 21 демократ, главным образом из южных штатов.

«Коллективное заключение договоров, если какой-либо деятель профсоюза может «реально рассматриваться» как коммунист или сочувствующий коммунистам.

«Вспомогательная группа» прекратит свою деятельность одновременно с ликвидацией самой комиссии.

Затем Совет рассмотрел следующий пункт повестки дня — телеграмму председателя комиссии Совета Безопасности по расследованию ситуации на северных границах Дельзале относительно возвращения комиссии из Женевы в Нью-Йорк для представления доклада Совету.

«Воплотившись в жизнь, этот законопроект позволит предпринять меры по защите интересов профсоюзов от действий коммунистов и сочувствующих коммунистам.

«Воплотившись в жизнь, этот законопроект позволит предпринять меры по защите интересов профсоюзов от действий коммунистов и сочувствующих коммунистам.

«Воплотившись в жизнь, этот законопроект позволит предпринять меры по защите интересов профсоюзов от действий коммунистов и сочувствующих коммунистам.

Протест горняков южного Уэльса против террора во Франкской Испании

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли уоркер» пишет, что профсоюз горняков Южного Уэльса выражает резкий протест против грубого давления правительства Франко на забастовку испанских рабочих.

Новое расписание пассажирских поездов

В ночь на 16 мая введено в действие летнее расписание движения пассажирских поездов.

Из Сталинска в Кемерово поезд прибывает по четным числам в 13 час. 26 мин. Поезд Сталинск—Анжер проходит ст. Топки в 5 час. 35 мин. по средам и воскресеньям.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи 14 мая

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций на вчерашнем вечернем заседании продолжала прения по рекомендациям, представленным политическим комитетом о составе и функциях и полномочиях комиссии по изучению палестинского вопроса.

Новое наступление в Греции

АФИНЫ, 13 мая. (ТАСС). 11 мая начались новые крупные операции против грецких партизан, в которых принимают участие части всех трех корпусов греческой армии, а также авиация.

Закрывтие специальной сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Сегодня на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций утвердила состав, а также функции и полномочия комиссии по изучению палестинского вопроса 45 голосами против 7 при одном воздержавшемся; два делегата отсутствовали.

«Специальная сессия Генеральной Ассамблеи по предложению представителя Украинской ССР проработала предварительное разделение голосования по вопросу о составе комиссии и по вопросу о ее функциях и полномочиях. За комиссию в составе представителей Австралии, Канады, Чехословакии, Гватемалы, Индии, Ирана, Голландии, Перу, Швеции, Уругвая и Югославии было подано 40 голосов, против — ни одного голоса.

Законопроект об объявлении греческой компартии вне закона

АФИНЫ, 13 мая. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании парламента 21 депутат из числа сторонников Цаллариса, Гонатаса и Зерваса внесли законопроект об объявлении компартии вне закона.

«Функции и полномочия комиссии были утверждены тем же числом голосов, что и при заключительном голосовании.

Американские миссии в Грецию и Турцию

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что, как уже стало известно, государственный департамент США, военное и морское министерства намерены послать в Грецию и Турцию миссии советников для наблюдения за осуществлением программы по оказанию «помощи» Греции и Турции, как только Трумэн подпишет закон. Миссия в Грецию будет состоять примерно из 50 экспертов от трех министерств.

«Функции и полномочия комиссии были утверждены тем же числом голосов, что и при заключительном голосовании.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; ответственного секретаря редакции — 2-53; отделов партийного и пропаганды — 8-63; промышленности и транспорта — 15-36; сельскохозяйственного — 4-57; культурно-бытового — 2-37; отдела писем — 11-52; редактора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21; отдела заказов издательства — 9-35.